

# 8小时,由冬至“春”

## 京广高铁开通运营,首末站温差30℃

本报广州12月26日讯(记者杨传忠) 26日上午9时,随着一列银色的CRH380AL高速列车准时驶出北京西站18站台,世界运营里程最长的高铁——京广高铁正式全线开通运营。作为我国高铁贯穿南北的主动脉,京广高铁贯穿我国近30个大中城市,开通初期运营速度每小时300公里,北京至广州全程仅需7小时59分。

26日上午,北京西站气温-5℃。首发列车G801次车票早在三天前已经被抢购一空。“我是昨晚7点坐车从呼和浩特来的,今早5点才到北京,向公司请了一天假,就是为了坐坐这趟车,见证一个历史性的时刻。”从内蒙古旅客章瑞山蓬乱的头发看出,他昨晚真是没休息好。

在北京西站18站台一个简短的小仪式后,满载1051名旅客的北京西-广州南G801次列车缓缓开出。

10点07分,列车准点到达刚刚启用的新石家庄火车站。两分钟后发车,“北国风光,千里冰封,万里雪飘”的景象映入眼帘。

11点30分,过郑州后,窗外已经是雪花飘舞,直至过武汉进入湖南境内,漫天大雪才悄然变成了稻田水乡的南国风光。

16点58分,G801次克服了冰雪降速带来的影响,提前一分钟到达广州南站,此时列车LED显示屏播报车外温度是22℃,与北京出发时的温度相差了近30℃。

京广高铁北起北京,经石家庄、郑州、武汉、长沙,南至广州,穿越京、冀、豫、鄂、湘、粤六省市,全线设计时速350公里,初期运营时速300公里。当日的首发列车G801除冰雪路段降速外,基本保持在308公里/小时的速度运行。

“京广高铁是我国高速铁路‘四纵四横’中的骨干,是世界运营里程最长的高铁。它的全线贯通标志着中国高速铁路建设取得新的重大进展,至此中国高铁总里程超过9300公里,高速铁路网初具规模。”铁道部科技司司长周黎说。

京广高铁线路设计者之一、铁道第三勘察设计院京郑项目总工程师陈亚兵对记者表示,京广高铁沿线途经近30个大中城市,覆盖中国华北、中部、中南、珠三角等主要经济区,尤其经过北京、郑州、武汉、广州等人口密集的中心城市,对沿线的经济带动作用不言而喻。



北京附近,窗外树木凋零。 本报记者 张中 摄



车过郑州后,窗外景色绿意初见。 本报记者 张中 摄



京沪高铁湖北段,窗外植被黄绿相间。 本报记者 张中 摄



列车到达广州近郊,植被郁郁葱葱。 本报记者 张中 摄

### 记者体验

## 无线未通,3G不稳 商务功能欠缺

由于是京广高铁正式开通运营后的首趟列车,G801次列车受到多方关注,大量媒体纷纷搭乘对其进行全程报道。在媒体集中分布的几个车厢区域里,记者们基本都要依靠笔记本电脑搭配3G无线网卡进行稿件写作及回传。

在供电方面,京广高铁列车每两个相邻座位下都提供一个两相和一个三相220V电源插座,可以为笔记本电脑等用电设备供电,笔记本电脑全程使用不成问题,但在网络方面,却引来抱怨连连,不时有人喊“又断线了”。

据了解,由于高铁列车长时间以300公里以上的时速运行,且车体屏蔽性能较强,无论是2G手机信号还是3G信号都会受到不同程度影响。记者携带一个联通3G上网卡及一部移动手机,联通3G上网卡在多个路段出过网速慢、频繁断线甚至无法连接网络等现象,移动手机也数次无法正常拨打电话,无法访问网络及发布微博。通过笔记本或手机的Wifi搜索功能,记者发现可以在车厢内搜到一个名为“CRH2”的无线网络,且可以连接,但连接后无法访问互联网。

如果在高铁上无法正常使用网络,可能会对一部分商业人士的需求产生影响。记者所在车厢的一位乘务员表示,如果高铁上开通Wifi,肯定会吸引更多乘客。

该乘务员告诉记者,列车上确实可以搜到Wifi信号,但暂时还无法访问网络。记者向一位随车的南车工程师询问这一问题时,他同样表示“不清楚”。 据中新社

**X特步(童装)**  
现面向全省诚招加盟商  
加盟热线: 18865901599  
特步(中国)发展有限公司·童装事业部  
电话: 0592-2933326 www.xtep.com

绿灯行天下 天下绿灯行  
**绿灯行电缆**  
检测如不合格 货值双倍赔偿  
宁可不买 绝不欺詐

## 纪念中国芝麻香发现55周年系列故事(十)

### 中国芝麻香研发历程

一种白酒香型的创立,需要时间、智慧和不断探索来成就。从发现芝麻香型白酒,到芝麻香型白酒的问世,景芝酒业耗费了整整半个多世纪。如今,这历经50余年打造的“芝麻香”,正向世人展示着“一代国香”的曼妙神韵。

1957年,芝麻香型白酒最初在山东景芝厂被发现。  
1965年,国家轻工业部正式确立了“芝麻香”这一科研课题。  
1980年,“芝麻香型白酒的研究”这一课题被山东省科委立项研究。  
在1983年第七届全国名优白酒协作会议上,景芝芝麻香型白酒的典型性引起了与会同行及专家们的高度重视。  
1984年,景芝芝麻香型白酒投放市场后,受到普遍欢迎,当年在全国酒类质量大赛荣获殊荣并获轻工部优质产品称号。  
1985年,全国的白酒专家们在景芝酒业组织的科研成果评定会上对芝麻香给予了充分肯定:“芝麻香型白酒”有别于酱、浓、清三大香型,山东是酿酒大省,可以发展芝麻香型白酒作为鲁酒的代表香型。  
1988年,在第五届全国评酒会上,芝麻香型白酒单独组评比,获得一致好评,同年10月,在轻工部食品发酵研究所和景芝酒业在武汉联合召开的芝麻香型白酒项目研讨会上,以著名白酒分析专家胡国栋为主的课题组,在对各种香型白酒的数据用微机进行了统计分析后发现,白酒的各种香型大体上可以包括以酱、浓、清为端点的一个三角形之内,芝麻香型处于三角形的中心点上,这一结论得到了与会专家的一致首肯。  
武汉会议的成果,使芝麻香型白酒的研究有了重大突破。芝麻香型白酒技术协作组成立之后,以景芝酒业为主着手行业标准的起草工作,几经修改,“芝麻香型白酒”行业标准于1995年经中国轻工总会发布实施。  
2001年,一品景芝荣获“中国白酒著名创新品牌”,这鼓舞了景芝酒业科研人员的信心,进一步从工艺的稳定性、以及“芝麻香”口感的典型性上进行了深入的探索和研究。  
2003年,景芝酒业提出创建“百年景酒”的宏伟构想,在进一步稳定传统产品,全面提升主导产品的基础上,加大了芝麻香型白酒的科研力度,健全完善科研机构,培养能工巧匠和“醉世神工”,芝麻香型的典型性研究有了新的飞跃。  
从2004年的品牌高层研讨会,到2006年的中国芝麻香型白酒高峰论坛和中国芝麻香型白酒授牌仪式,以及全国著名酿酒专家频频鉴赏指导,芝麻香型白酒倍受推崇,愈加显示出其独特的魅力。  
2007年4月20日,一品景芝等全国36个白酒品牌被公示为“中国名酒”。2007年7月1日,国家质量监督检验检疫总局和国家标准化委员会正式发布了由山东景芝酒业股份有限公司和中国食品发酵工业研究院联手起草的芝麻香型白酒国家标准。  
2008年7月1日,以一品景芝为代表的芝麻香型白酒,被国家确认为山东省白酒业唯一一家中国地理标志保护产品,标志着景芝酒业赢得了受国家支持与保护的流通国际市场的“准入证”。  
2009年1月,“芝麻香的研制”荣获中国轻工业科技进步一等奖。2009年7月,一品景芝荣获全国白酒市场质量抽检第一名和中国白酒最佳性价比产品第一名。2009年9月12日,中国轻工业联合会和山东省人民政府在山东大厦召开中国芝麻香型白酒高峰论坛,授予景芝酒业中国芝麻香型白酒领军企业。出席会议的中国酿酒大师、原茅台集团董事长季克良先生题写一品景芝,芝麻香鼻祖。  
2009年12月,“芝麻香生产工艺”荣获山东省十大发明专利一等奖。  
2010年5月,一品景芝芝麻香白酒被列为上海世博会山东唯一指定参展白酒,充分展示出芝麻香一品景芝的独特魅力。  
2010年12月,在中国芝麻香白酒研讨会上,中国酿酒工业协会理事长王延才先生与中国酿酒大师沈怡方、高月明,中国科学院教授庄名扬一起为景芝酒业写下“中国芝麻香,从景芝开始”的光辉题词。中国芝麻香型白酒的原产地地位再次被权威性的肯定。  
2012年景芝被中国酒业协会授予“中国芝麻香白酒第一镇”和“中国芝麻香白酒生态酿造产区”。

